

# 商务部:中国正全面有序放开服务业 将合理缩减外资准入负面清单

2023年APEC工商领导人中国论坛17日在北京举行。中国贸促会相关负责人表示,尽管当前世界经济复苏充满不确定性与不稳定性因素,亚太地区仍是全球最具经济活力的地区,中国工商界和亚太工商界,携手创造更高质量的可持续发展。论坛上,商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文表示,中国将继续敞开大门谋发展,积极推动高水平的开放。

商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文:我们已经基本放开了制造业的外资准入,正在全面有序放开服务业,未来我们将合理缩减外资准入的负面清单,推出自贸试验区和全国范围内

的跨境服务贸易负面清单。

王受文表示,中国将坚持依法治国,积极构建国际化、市场化、法治化的营商环境。最近我国出台了一些法律法规,其目的是为了完善法治建设,扩大规则规制管理和标准方面的制度型开放,最终是为工商界提供透明可预期的高质量保护,中方将大力吸引外资,欢迎外资企业在中国投资兴业,投资中国意味着将获得14亿人的巨大市场,安全、稳定、高效的全产业供应链的保障,也意味着可以获得更加优质便利的投资服务和更加透明稳定的营商环境。

来源:央视新闻客户端



## 《乐动敦煌》打造敦煌文旅新名片



这是6月17日拍摄的《乐动敦煌》演出现场。  
新华社记者 陈斌 摄



演员在大型洞窟式沉浸体验剧《乐动敦煌》中表演(6月17日摄)。  
大型洞窟式沉浸体验剧《乐动敦煌》讲述了西域少年白歆苦苦追寻并最终在敦煌乐舞壁画中领略到音乐真谛的故事。演出借助洞窟式实景移动舞台和全息投影等技术,让观众近距离感受敦煌乐舞的文化魅力。自6月15日首演以来,受到众多海内外游客欢迎,成为敦煌文旅融合的又一张崭新名片。

新华社记者 陈斌 摄

## 农业农村部:全国麦收进度过九成五

农业农村部小麦机收调度显示,截至6月17日,全国已收获冬小麦面积超过2.97亿亩,收获进度过九成五。

今年三夏,各地主动应对天气影响,科学高效统筹调度农机、抢天夺时

开展应急作业,有序推进抢收、抢烘、抢晒作业,四川、湖北、安徽、河南、江苏等地麦收相继告捷。目前山东进度已过九成半,河北进度过九成,陕西进度近九成,山西进度过七成半。

来源:央视新闻客户端

## 我国商标品牌保护力度持续加大 去年打击恶意商标注册37.2万件

“第十三届中国国际商标品牌节”17日在东莞开幕,国家知识产权局相关负责人介绍,我国商标品牌保护力度持续加大,2022年全年累计打击恶意商标注册37.2万件,知识产权保护社会满意度由2012年的63.69分提升到去年的81.25分,整体步入良好阶段,有力支撑了良好的营商环境和创新环境。

此外,国家知识产权局相关负责人表示,我国商标注册规模与成效稳步提升,截至2022年底,我国有效商标注册量达到4267.2万件,累计批准地理标志产品2495个,核准地理标志作为集体商标、证明商标注册7076件,地理标志产品年直接产值超过7000亿元。

来源:央视新闻客户端

## 高温来袭,儿童应注意中暑、 胃肠道疾病等健康问题

新华社天津6月18日电(记者 白佳丽 张建新)近日,北方大范围高温来袭冲上热搜,部分地区最高气温超过40℃。北京市气象台发布了今年首个高温橙色预警信号,天津市气象台于6月16日发布高温红色预警信号。专家建议,高温天气更应关注儿童身体健康,避免出现中暑、胃肠道疾病等。

天津市儿童医院急诊科组长王丽靖介绍,连续高温下,到医院急诊就诊的儿童开始略有增加。高温导致的儿童健康问题,最常见的是中暑。一般表现为头晕、头痛、面色潮红、口渴、大量出汗等,甚至会出现疲劳、乏力、判断力下降、恶心和呕吐、腹泻等,极端情况下还可能出现热射病。

王丽靖建议,在高温天气时,应尽量避免儿童在阳光强烈的时间段长时间进行户外活动,出门要做好防晒并及时补充水分。此外,家长应注意,高温天不要单独将孩子留在车内。

胃肠道疾病也是高温天儿童易出现的疾病。王丽靖表示,夏天吃生的瓜果蔬菜较多,儿童喜欢饮用冰镇饮品,食物变质的可能性也在增高,容易出现腹泻等情况。建议注意饮食、保持卫生,根据儿童胃肠道疾病情况及时就医。

此外,手足口病是夏季较多发的传染性疾病。王丽靖介绍,手足口病感染后,患者以发热、手、足、口、臀部出现皮疹为主要特征,发病后一周内传染性较强。建议平时勤洗手、吃熟食,家中常通风,儿童餐具、玩具等物品常清洗消毒,并尽量避免带儿童到人群聚集、空气流通不畅的公共场所。

王丽靖还提醒,天热贪凉吹空调时,应避免空调温度设置过低,尤其是有儿童在的情况下,尽量将空调温度设置在26℃到28℃左右,每隔两小时到三小时宜开窗通风15分钟到20分钟。